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Informace z obecního úřadu 
Vážení a milí spoluobčané, 

dubnové vydání našeho obecního zpravodaje právě dorazilo k vám domů v době, 

kdy se mnozí těšíme na nadcházející velikonoční svátky – čas klidu, rodiny a možná 

i prvních grilovaček. A jak už to bývá, s jarem na nás čekají i dva tradiční květnové 

svátky. Ten druhý – 8. květen – bude letos výjimečný: připomeneme si totiž 80 let od 

konce druhé světové války. V našem zpravodaji najdete k tomuto významnému 

výročí i zápis z obecní kroniky, který stojí za přečtení. 

Dovolte mi tedy nejprve popřát vám všem krásné Velikonoce – prožité v klidu, s 

rodinou, přáteli a úsměvem na tváři. A teď, jak se sluší, se pustím i do několika 

důležitých obecních novinek, které by vám rozhodně neměly uniknout. 

 
   DOPRAVNÍ OMEZENÍ – UZAVÍRKA BRANIŠOVIC 

Od 5. 5. 2024 do 15. 7. 2025 bude z důvodu výstavby kanalizace zcela uzavřena osada 

Branišovice. Prosíme vás o trpělivost a ohleduplnost během tohoto období. 

         Objízdné trasy: Pro obyvatele Branišovic bude umožněn průjezd přes Kladiny, a 

to na základě speciálního povolení – ten umožní vjezd přes hráz. Panelovou cestu 

kolem přehrady však nedoporučujeme – platí zde zákaz vjezdu a kontrolu může 

provádět Policie ČR. 

        Autobusová doprava: Autobusy budou jezdit nadále, ale kvůli objížďkám se může 

prodloužit doba dojezdu. Pro školní děti a místní obyvatele bude zřízena náhradní 

zastávka na asfaltové ploše u gumárny Kajgrových. 

 
🗑 Jarní úklid – kontejnery 

Tak jako každé jaro, i letos můžete odevzdávat odpad ze zahrad do přistavených 

kontejnerů. 

    Prozatím vždy v sobotu od 15:30 do 16:30. 

Na letní měsíce připravujeme i rozšíření o středeční termíny. 

 

INFORMAČNÍ LIST OBCE ŘÍMOV 
 4/14/2025 ČÍSLO 2/2025 
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             Naše knihovna se chystá v novém kabátě 

Možná jste si všimli, že otevření knihovny se trochu zdrželo – ale věřte, že to má svůj 

důvod! Právě dokončujeme instalaci nového nábytku a celkové vylepšení prostor. A 

co víc – těšit se můžete na nové knižní tituly napříč všemi žánry. Věřím, že každý si 

najde to své. 

 
🏗 Co nás letos čeká dál? 

V plánu máme několik důležitých investic: 

• Modernizaci kempu Hamr, 

• opravu ulice Kostelní (nový asfaltový povrch), 

• a také opravy ve škole – od elektroinstalace přes rekuperaci až po nové sociální 

zázemí. 

 
       A teď něco, co se týká nás všech – jdeme do Vesnice roku! 

Rád bych se s vámi podělil o jednu velkou novinku: letos se znovu přihlašujeme do 

soutěže Vesnice roku. Už jsme dvakrát získali diplom a vždy to byla skvělá 

zkušenost, která nás motivovala posouvat se dál. 

Teď máme šanci ukázat, co všechno se nám podařilo. A nejen to, co je vidět navenek 

– ale hlavně to, co dělá naši obec skutečně výjimečnou: naše lidi, naše vztahy, naši 

každodenní péči. 

Proto vás chci srdečně pozvat k účasti – ať už pomůžete s přípravou, přijdete na 

některou z akcí, nebo třeba jen přidáte svůj nápad. Každý kousek se počítá, každý 

úsměv má váhu. Ukážeme společně, že naše vesnice má duši. A že na ni můžeme 

být právem hrdí. 

 
Na úplný závěr mi dovolte ještě jedno přání: ať vás v těchto jarních dnech provází 

pevné zdraví, klid, trpělivost a dobrá nálada. Ať se vám daří nejen na zahrádkách, 

ale i ve všem, co si naplánujete. A když budete mít čas, udělejte si s rodinou výlet 

nebo aspoň krátkou procházku – nejen na 1. máje, ke kterému neodmyslitelně patří 

         

S úctou a přáním krásného jara 

 

 
Ing. Miroslav Slinták, OÚ Římov 
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Milí spoluobčané, 

když se řekne Velikonoce, mnohým se vybaví pomlázka, zajíčci nebo vajíčka. Na  

rozdíl od Vánoc, kdy si každý připomíná narození Ježíše Krista, se militantnímu 

ateismu téměř podařilo odstranit z Velikonoc jejich křesťanský charakter a proměnit 

je ve "svátky jara". U nás v Římově však díky pašijové cestě víme, že Velikonoce, 

ačkoliv se slaví po prvním jarním úplňku, nejsou svátky jara, ale svátky Kristovy 

oběti a Zmrtvýchvstání. 

Rok, co rok si při putování po pašijové cestě připomínáme, že Ježíš Kristus zemřel 

za všechny lidi, aby ty, kteří chtějí přijmout jeho vykoupení, po smrti vzkřísil k 

životu věčnému. 

Letos jsme si Ježíšovo utrpení, které podstoupil z lásky k 

lidem, mohli připomenout už o 4. neděli postní při 

netradičním putování pašijovou cestou s kytarou, 

chlebem a vínem. Totéž poselství Ježíšovy smrti a 

zmrtvýchvstání budeme slavit, jako každý rok, při 

tradičním procesí se starobylými zpěvy na Květnou 

neděli a Velký pátek. Mnozí procházejí pašijovou cestu i 

sami – a možná právě tehdy, v tichu kolem kapliček, 

mohou zaslechnout Ježíšův hlas, který o Velikonocích 

každému říká: „Vstal jsem z mrtvých a jsem stále s tebou.“ 

Také naše pašijová cesta doslova „povstává z mrtvých“ – letos o Velikonocích už 

budou všechny kaple (s výjimkou předposlední) osazeny sochami. Jejich kopie těsně 

před Velikonocemi dokončila akad. malířka Pavla Tichá. Do kaple Panny Marie 

Bolestné bude kopie sochy Panny Marie s Ježíšovým tělem umístěna v průběhu léta. 

Díky štědrému daru Nadace manželů Petrlíkových jsme mohli nejen dokončit 

všechny sochy, ale také vytvořit kopie dvojrozměrných postav ve většině kaplí a 

zadat restaurování maleb v kapli Popravní brána. Této práce se opět ujme akad. 

malíř Hanuš Joža na začátku léta. 

 FARNOST ŘÍMOV  
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Práce kolem kostela a kapliček ale nekončí. Příští rok 

bude nutné reklamovat opadávající omítku u kostelní 

zdi a na některých kaplích, a také získat prostředky na 

opravu maleb v kapli Vodní brána. 

Římovská pašijová cesta nekončí u poslední kaple 

Božího hrobu. Odtud se stoupá prudce vzhůru přímo 

k poutnímu areálu – jako by tím bylo naznačeno 

Ježíšovo Zmrtvýchvstání, které je tím nejdůležitějším, 

v co jako křesťané věříme. Kdyby Ježíšův život skončil 

v hrobě, byla by pašijová cesta jen smutným rozjímáním o vítězství zla nad Dobrem. 

Křesťanská víra však stojí a padá s vírou v Kristovo Zmrtvýchvstání. 

Nakonec i velikonoční vajíčka, zajíčci a probouzející se jarní příroda nám mohou 

připomenout Kristovo zmrtvýchvstání. Vajíčka symbolizují nový život a říká se, že 

zajíčci spí s otevřenýma očima – znázorňují tak, že Kristus ve smrti neuvízl 

nadlouho, ale třetího dne vstal z mrtvých. 

Kéž i my všichni jej na tomto světě i na věčnosti jednou následujeme. 

Požehnané Velikonoce Vám přeje                                            Váš farář P. Jakub Václav Zentner 

 

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY 
Zelený čtvrtek 17. 4. 2025 

18:00 mše svatá v kapli Poslední večeře, průvod do Zahrady getsemanské, 

potom modlitba v Zahradě getsemanské. 

Velký pátek 18. 4. 2025 

12:00 modlitba pašijové cesty 

18:00 obřady Velkého pátku Potom modlitba u Božího hrobu v Loretě 

Bílá sobota 19. 4. 2025 

8:00 modlitba temných hodinek v Loretě  

19:00 velikonoční vigilie – svěcení ohně, noční bohoslužba o Zmrtvýchvstání Ježíše Krista 

Boží hod velikonoční 20. 3. 2025 

8:30 mše svatá  

13:00 velikonoční piknik v parčíku u kostela 

Velikonoční pondělí 21. 4. 2025 

9:00 mše svatá a žehnání velikonočních 

pokrmů 

 

Kompletní program bohoslužeb a dalších 
akcí farnosti najdete na stránkách: 
farnostrimov.cz a v tištěném farním 
časopise Ohlášky, který je k dispozici 
v kostele a v informačním centru.  
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Veřejné prostranství v horním Římově 

Na vjezdu do Římova, v okolí autobusové zastávky 
Římov - Krumlovská, je nejen křižovatka silnic a nově 
točna autobusu, ale také výchozí turistický bod k 
přehradě a místo se zelení a kapličkou. Dohromady má 
tato plocha, v územním plánu vyznačená jako veřejné 
prostranství, potenciál stát se hezkým odpočinkovým i 
poutním místem a reprezentativní vstupní bránou do 
Římova. Myslí si to i aktivní skupinka římovských 
obyvatel, kteří bydlí v jeho okolí. 

Během jara se zde místní ženy chystají zkušebně osít 
květinami kruhové plochy po odstraněných tújích. V 

průběhu jara a léta tu bude otevřená venkovní plánovací kancelář MAS Pomalší. Můžete 
se těšit na vycházky s odborníky, kreativní workshopy, hravé akce s dětmi, vše o tomto 
místě. V září, na podzimní pouť, se uskuteční závěrečná výstava a představení konceptu 
uspořádání tohoto veřejného prostranství v horním Římově. 

V květnu po ledových mužích, ve čtvrtek 15. května mezi 14. – 17. hodinou, vás zveme na 
první konzultační odpoledne s Ing. arch. Ditou Měkotovou. Ve venkovním výstavním 
stánku budete moci diskutovat o současném fungování horního plácku i o možnostech 
jeho přizpůsobení do budoucna. Zajímají nás vaše postřehy, nápady a podněty, týkající se 
tohoto místa. Je veřejným prostorem, který vám má dobře sloužit - pojďme jej společně 
promyslet!                                                                                                        Dita Měkotová, MAS Pomalší 

Společně jsme pomohli potoku Cedron 

(aneb osvobozování Cedronu v rámci akce Ukliďme Římov) 

V sobotu 29. března jsme se v rámci celostátní akce Ukliďme Česko zaměřili na jedno 
výjimečné místo – potok Cedron. Ten je na své horní části ukryt v trubkách pod polem a 
znovu vystupuje na povrch až nad kapličkou, která je součástí římovské křížové cesty. 

Společně jsme odkryli vyústění trubky z nánosu bahna, odklidili větve ze staré vrby a 
odstranili zbytky rozpadajících se balíků sena. Vyčistili jsme také okolí od odpadků a 
prořezali spodní větve vzrostlých smrků, jejichž hustý stín potlačuje přirozenou 
vlhkomilnou vegetaci – například trsy ostřic. 

 MAS POMALŠÍ  
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Děkujeme všem, kdo se do akce zapojili – místním obyvatelům, dětem i dospělým, kteří 
přiložili ruku k dílu. Velké díky patří také majitelům pozemků, kteří s úklidem souhlasili 
a umožnili nám se tomuto krásnému místu vůbec věnovat. 

Cedron je potok s příběhem – propojený s krajinou, jejím vodním režimem i s pamětí lidí. 
Do budoucna by se mohl stát klidným koutem, kde voda plyne volně a přirozeně, ale celé 
prostředí má kultivovanou a přívětivou podobu ladící s celkovou atmosférou křížové 
cesty. Například další péčí o břehové porosty, uvolněním prostoru od smrků či 
zlepšováním přirozeného toku vody může toto území postupně získat novou, vlídnou 
tvář. 

Každý malý krok má smysl – a ten první jsme už společně udělali. 

 Martin Střelec, MAS Pomalší 

Milí spoluobčané, 

zveme vás na jarní kolo soutěže mladých hasičů Plamen, které se uskuteční v sobotu 

3. května 2025 v 9:00 u jezu v Římově. 

V této části soutěže budou děti soutěžit ve dvou disciplínách: 

👨‍🚒 Štafeta požárních dvojic 

🚒 Požární útok 

Obě disciplíny prověří jejich obratnost, týmovou souhru a rychlou orientaci – a věřte, 

že naši malí hasiči už teď pilně trénují a těší se, až vám předvedou, co dokážou! 

Přijďte je podpořit, zatleskat jim a vytvořit pořádnou fanouškovskou atmosféru. 

Každý povzbudivý hlas pomůže – a dětem udělá radost, na kterou se nezapomíná. 

Těšíme se na vás 

👧🧑‍🚒 SDH Římov 

 

    SDH ŘÍMOV – PLAMEN - POZVÁNKA     
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Běžíme pro úsměv už po desáté! Přidejte se k nám!                         

A je to tady – Římovský běh pro úsměv slaví 10. narozeniny! V 

sobotu 24. května 2025 to opět rozběhneme na starém hřišti – pro 

radost, pro dobrou věc, a hlavně pro Vanessku, Martínka a 

Koníčka, o.p.s. 

Zveme všechny – místní, přespolní, běžce i neběžce, malé i velké. Přijďte si užít den 

plný pohybu, zábavy a pomoci tam, kde je opravdu potřeba. 

Díky všem dobrovolníkům, obci a spolkům, kteří pomáhají s organizací – bez vás by 

to nešlo! 

Těšíme se na vás!                                                               Terka, Anet, Peťul, Klára a Tamara 
 

Letos svými příspěvky podpoříme Vanessku, Martínka a organizaci Koníček, o.p.s., 

které Vám níže blíže představíme!  

Vanesska (6): Malá bojovnice s velkým srdcem Vanessa 

Borovanská se narodila 29. září 2018 v Českých Budějovicích. 

Po sérii vyšetření jí byla diagnostikována dětská mozková 

obrna (DMO), kterou však lékaři následně vyvrátili a 

stanovili jinou vrozenou nervovou poruchu. Její rodiče, oba 

neslyšící, se nikdy nevzdali a společně s jejím starším bratrem 

Kubíkem o ni s láskou a odhodláním pečují. Každý týden ji 

vozí na rehabilitace do centra Arpida a denně s ní doma cvičí. 

Díky těmto pravidelným rehabilitacím dokáže Vanessa sedět a lézt po čtyřech. 

Pomozte Vanessce získat finanční prostředky na kompenzační pomůcky a 

neurorehabilitace, které nezbytně potřebuje.  

Martínek: Martínek se narodil v dubnu před třemi lety a už od narození čelí mnoha 

výzvám. Přišel na svět o dva měsíce dříve a po komplikacích při porodu a následném 

 ŘÍMOVSKÝ BĚH PRO ÚSMĚV – 24.5.2025  
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pádu utrpěl masivní krvácení do mozku. Martínek trpí 

poúrazovou epilepsií a má těžce poškozený mozek. Přesto je to 

velký bojovník s neskutečnou chutí do života. Jeho rodina ho ve 

všem podporuje a pravidelně s ním cvičí. Velkou oporou je mu i 

starší sestra, která mu dává energii do života. Martínek je velký 

smíšek a zaslouží si naši pomoc – pojďme Martínkovi pomoct 

získat prostředky na potřebné rehabilitace a terapie. Čeká ho 

dlouhá cesta a těžký boj, ale my víme, že s naší podporou a 

podporou své rodiny to zvládne s úsměvem jemu vlastním! 

 Koníček, o.p.s.: Koníček, o.p.s. je nezisková organizace 

sídlící v Českých Budějovicích, která se zaměřuje na 

zlepšování kvality života a osobní rozvoj dětí i dospělých s 

různými handicapy. Organizace poskytuje sociální 

rehabilitaci, sociálně aktivizační služby a různé formy 

zooterapie, jako je hiporehabilitace a canisterapie. Koníček 

pomáhá handicapovaným lidem najít své místo ve společnosti a zlepšit jejich životní 

podmínky. Podpořte Koníček, o.p.s. a jejich úsilí o lepší život pro všechny. 

20. – 23.5.   čtyřdenní zájezd „Lužické hory – Zittau“ 

21.6.  Rakousko – Alpy – Gleinkersee - Seespitz 

18. – 23.8. Šestidenní zájezd „Bílé Karpaty, Slovensko, chata Lopeník 

06.09.   Česko-rakouské příhraničí – přes tři rozhledny, Schöneben 

18.10.  Podzimní toulky 2025 

07.11.  Bad Füssing 

12.12.  Bad Füssing 

??.12.  Posezení příznivců turistiky 

26.12.  Setkání na hradě Velešín     

27.12.  Odmašťovací vejšlap na Kleť  
 

 TURISTÉ TJ SOKOL ŘÍMOV  
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2. světová válka 
Stávající majitel Rudolf Jílek se svým hospodařením velmi zadlužil. Proto mu soud 

v Českých Budějovicích Římov odebral a následně jej koupil Jaroslav Dyk společně 

se svým bratrem Vojtěchem v roce 1938. Politická situace nasvědčovala vypuknutí 

války a kolem Římova bylo postaveno několik bunkrů a kulometných hnízd. Na 

nedalekém Krasejovském kopci byly vykopány zákopy Stráží obrany státu. Po 

podepsání Mnichovské dohody se ze zákopů ozývala střelba a občané Římova měli 

týdenní zákaz vycházení. Při okupaci nacistickými vojsky se všude po návsi 

objevovaly německé tabulky a nápisy. Poprvé zde byl vyvěšen prapor s hákovým 

křížem v den 50. narozenin Adolfa Hitlera. V roce 1940 se místní ochotníci snažili 

odlehčit nepříjemnou situaci a založili ochotnické divadlo. O rok déle byl do vězení 

odveden hostinský Šedivý za naúčtování většího množství potravinových lístků. 

Další rok války 1942 přinesl opět Římovu válečné represálie jako v 1. světové válce. 

Opět byly odvezeny všechny římovské zvony. Bylo zrekvírováno šest zvonů o 

celkové váze 1 410 kg: Marie, Václav, Šimon, Archanděl Gabriel, Sanktusák a 

Umíráček. Poslední jmenovaný se však ještě během války vrátil na své místo. V 

tomto roce také přišla událost velmi nevídaná. Po několika dnech silných dešťů se v 

Loretě propadla 12 podlaha. V propadlé části byly nalezeny ostatky zakladatele 

Lorety a Křížové cesty Jana Gurreho. Tyto ostatky byly vloženy farářem do zvláštní 

schránky a přemístěny pod sochu Panny Marie. Ukládání ostatků se zúčastnilo 10. 

září 1942 na 10 000 lidí a celá tato akce byla pojata jako malá národní manifestace. 

Jak jsem již zmiňovala založení místního ochotnického divadelního souboru, tak v 

roce 1943 odehrál premiéru své operety. Její uvedení se velmi protahovalo kvůli 

velkému množství cenzurních opatření. 

V roce 1945 se pomalu chýlil konec války a na příkaz a na příkaz národního výboru 

občané začali zatýkat německé vojáky a důstojníky. Ti však stihli před svým 

odzbrojením kontaktovat SS v Českých Budějovicích. Aby tato vzpoura byla 

potlačena, byla poslána ozbrojená jednotka do Římova. Když už byli vojáci na cestě, 

byli odvolání do Trhových Svinů. Tím byl tedy Římov ušetřen krveprolití. Po této 

události a odhalení závažnosti situace, sestavila místní domobrana hlídky. Po dvou 

dnech držení stráže se před Římovem objevil německý vojenský oddíl, který měl v 

zajetí několik rukojmích. Pod výhrůžkou jejich zabití římovští občané odevzdali 

 Z KRONIKY OBCE ŘÍMOV – ROK 1945  
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zabavené zbraně německých vojáků a důstojníků. Na začátku května 1945 Římovem 

prošla německá armáda, která se snažila dostat na západ do amerického zajetí. 

11. května se v Římově poprvé objevili spojenci, i když to byl pouze jeden americký 

džíp. O několik dní později přijel do Římova ruský dělostřelecký oddíl a zůstal zde 

ubytován po dva dny. Tím válečné události skončily. 

Poválečné období 
Po druhé světové válce Římov 

zastihl velký obchod obyvatel do 

vysídleného pohraničí do volných 

domů po sudetských Němcích – 

zejména na Českokrumlovsko a 

Kaplicko, ale i na severočeské 

Děčínsko. Po válce také přišly 

první volby a v Římově se do čela 

dostali komunisté. V roce 1946 zde 

vznikla Matice Římovská, jejímž 

posláním bylo starat se o historické 

památky a poskytnout základní 

služby poutníkům. Byla 

financována ze sbírek, milodarů a výnosů z kulturních akcí. Po několika letech se ale 

její finance zúžily natolik, že byla začleněna do Místního národního výboru v 

Římově. Stal se z ní odbor pro udržování a propagaci římovských památek. Události 

kolem roku 1948 pocítili římovští obyvatelé zrušením 13 Dělnické tělocvičné jednoty. 

V tomto roce také slavil své třísté narozeniny kostel sv. Ducha a Matice Římovská se 

postarala o slavnost na jeho počest. Mše při této slavnosti sloužil samotný arcibiskup 

Josef Beran a jeho kázání tehdy podle dochovaných spisů naslouchalo až 20 000 

poutníků. Byla také založena sbírka na nové zvony místo původních 

zrekvírovaných, kterou založil farář František Gabriel. Za výtěžek ze sbírky byly 

pořízeny dva nové zvony Archanděl Gabriel a Loretánská Marie Římovská. 

Rok 1945 
Začátek roku se vyznačuje velkou a tuhou zimou - - 28 až 30°C, sněhu je hodně. 

Dovídáme se od lidí z nádraží, že železniční stanicí Holkov – Římov projíždí velmi 

dlouhý nákladní vlak, na kterém jsou v otevřených nekrytých vagonech 

přepravovány ubozí vyhublí lidé. Vlak zastavil, umírající lidé jsou z vagonů 

Hospoda U Píchů 

Snímek je z doby, kdy již dům nesloužil jako restaurace 

a na silnici je již položeno dláždění, tzv. kočičí hlavy. 

Zdroj: https://fotoprojekt-rimov.webnode.cz/fotogalerie/ 

https://fotoprojekt-rimov.webnode.cz/fotogalerie/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Ffotoprojekt-rimov.webnode.cz%2Ffotogalerie%2F
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vyhazovány podél tratě a ukládají se na hromady jako kusy dřeva. Nařízen odvoz 

těchto ubožáků do města. Vlak smrti z koncentračního tábora Osvětim dojel na místo 

určení do Mauthausenu, tam však nebyl velitelem tábora přijat se slovy, že má plno. 

Vlak byl opět poslán zpět – kam dojel a co se stalo s lidmi se neví. 

Počátkem měsíce února přichází do naší obce němečtí uprchlíci z Vratislavi, jsou to 

tzv. národní hosté – evakuované civilní obyvatelstvo ze Slezka. 

Počátkem dubna jsou do zdejší obce přivedeni a v zámku ubytováni ruští zajatci. 

Hlídá je německá vojenská jednotka. Zdejší občané se snaží jim pomáhat. Zajatci byli 

v obci dva dny a poté odvedeni směrem na východ. 

Naši mladí osmnáctiletí, naše mládež je nasazována na zákopové práce.  

Koncem měsíce dubna přichází ilegální pracovník ze skupiny Karla Wegera 

(nadporučík Václav Syrovátka) a ustanovuje pro zdejší obec jejich člena, předsedu 

revolučního národního výboru, tajemníka vyživovací služby Václava Cvrčka a 

ukládá mu, aby vytvořil pro zdejší obec revoluční národní výbor a připravil vše pro 

den revoluce. Výbor byl z několika lidí sestaven. 

5. května volá pražský rozhlas všechen český lid do boje proti okupantům. Tím 

vstupuje i u nás revoluční národní výbor v činnost. Obcí prochází řada německých 

vojáků, kteří směřují na západ. Mezi jiným projíždí obcí autobus německého 

červeného kříže, který veze důstojníky, zdravotnice a zásoby. Naši revolucionáři je 

odzbrojuj. Bohužel nebyli zajištěni, ale propuštěni na svobodu. 

Z Českých Budějovic vyjíždí útvar SS k potlačení povstání, je však odvolán a poslán 

do Trhových Svinů. (Což zachránilo mnoha lidem v obci život.) Předseda 

revolučního národního výboru má velmi těžkou práci a pozici, aby usměrnil 

rozvášněný dav. Je si plně vědom, že je Německo poraženo, ale má ještě dost síly na 

potlačení povstání. Není čas na vysvětlování, vchází v život vojenské ustanovení. 

Velitelem je ustanoven vrchní četnický strážmistr František Vaněk, který organizuje 

obranu obce a zařizuje vše potřebné. 

V sousední obci v Branišovicích je v té době 200 členná posádka maďarského 

četnictva. Naši revolučníci je domluvou a řádným vysvětlením situace přesvědčili 

odevzdat zbraně a to v počtu 200 karabin, náboje a ruční granáty. Zbraně byly 

dovezeny do zdejší obce a rozdány potřebným. 

6. května se rozšiřuje revoluční národní výbor podle Košického programu, a to tak, 

že z každé politické strany jsou v něm zastoupeny čtyři členové. 
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V odpoledních hodinách 7. května přichází do naší obce německá vojenská trestní 

výprava, aby si vymohla zpět zbraně důstojníků, kteří byli 5. května propuštěni. 

Jedná se o sedm důstojnických pistolí. V Horním Římově jsou zastavovány naši lidé 

jako rukojmí, zatím co se na četnické stanici vyjednává o vrácení pistolí. Pistole jsou 

vráceny, takže trestní výprava se stahuje a rukojmí jsou propuštěna. 

8. května byl zastaven českými železničáři u Netřebic vlak vezoucí politické vězně 

do Mauthausenu. Část těchto vězňů byla dopravena do naší obce, kde byli v prvé 

řadě dietně nasyceni a poskytnuta jim hygiena a ošacení. V té době projíždí též naší 

obcí ustupující ale plně ozbrojena německá armáda směřující na západ. Tzv. národní 

hosté, kteří sem přišli počátkem února opouštějí obec s ustupující německou 

armádou. 

Dne 9. května v odpoledních hodinách svolán dosavadní revoluční národní výbor, 

aby byl zvolen předseda národního výboru dle Košického národního programu. 

Dosavadní předseda Václav Cvrček nemůže vykonávat dvě funkce a to předsedu 

NV a vedoucího vyživovací služby, která je ještě nutná. Na jeho návrh je zvolen nový 

předseda národního výboru. Jeho předsedou se stává Josef Vávra, rolník v Římově. 

Tato volba je pak potvrzena na veřejné schůzi občanů v hostinci u Kožantů. 

V odpoledních hodinách 9. května přijíždí do zdejší obce průzkumná hlídka 

americké armády. Přijíždí džíp s řidičem a vojínem. 

Chceš se hýbat, zpevnit tělo a dobít energii na nový týden? 

Přidej se k nám každou neděli v 17:00 na workout v 

Římově! 

Cvičíme s úsměvem, bez stresu a v super partě – 

ať jsi začátečník nebo ostřílený dříč, Radka tě 

provede světem fitness! 

Neváhej a přijď 💪😉 

Uzávěrka příštího čísla:  19.6.2025 

Vydává OÚ Římov, PSČ 373 24, tel. 387 987 236, urad@rimov.cz 
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       Svalíky nám sluší – workout s Radkou!        
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